
 

  1 ناسيش زيست

  ....................توان گفت  درباره ساختار ديواره قلب مي -1

  كند. ) بين لايه مياني و لايه دروني ديواره قلب مايعي قرار گرفته است كه به حركت روان قلب كمك مي1

  باشد. رفته در لايه مياني قلب مي كار هاي به هاي قلبي همان بافت كار رفته در دريچه هاي به ) بافت2

  هاي كلاژن متصل هستند. ترين لايه قلب به رشته هاي ضخيم ) همه ياخته3

  ترين لايه در ساختار خود بافتي با غشاي پايه دارد. ترين لايه همانند دروني ) بيروني4

  ....................در تشريح قلب گوسفند  - 2

  سمت بالايي قلب قابل مشاهده هستند.ها در ق ها و هم سياهرگ ) هم سرخرگ1

  باشد. هاي ورودي به دهليز چپ و دهليز راست برابر مي ) تعداد سياهرگ2

  هاي اكليلي در ابتداي سرخرگ آئورت و در پايين دريچه سيني قرار دارد. ) ورودي سرخرگ3

  شود، ديواره قطورتري دارد. ) بطني كه خون تيره از آن توسط سرخرگ خارج مي4

  ....................توان گفت  ثانيه ثبت شود، مي 64در طي  QRSموج  80اگر در يك نوار قلب،  - 3

  اند. ثانيه در حال استراحت بوده 40هاي ديواره بطن به مدت  ) ماهيچه1

  تري داشتند. هاي بطن مدت زمان استراحت كم هاي دهليز نسبت به ماهيچه ) ماهيچه2

  باشد. تر مي ها طولاني راحت بطن) استراحت عمومي قلب از است3

  ضربان داشته است. 75) در طي اين مدت قلب 4

  .يددرست را انتخاب كن ينهگز - 4

  شود. اندكي بعد از انقباض دهليز ثبت مي 1) موج شماره 1

  شود. لختي بسته مي دريچه سه 2) اندكي بعد از ثبت موج شماره 2

  ي بسته هستند.هاي سين ، دريچه3) هنگام شروع ثبت موج شماره 3

  باشد. مشخص شده است مرحله انقباض دهليزي مي 5) قسمتي كه با شماره 4

  ....................توان گفت  مي - 5

  كند. كمك مي ها بطن و دهليزها زمان هم انقباضبه  كه دارد وجود عايقي پيوندي بافت ها، بطنه ماهيچ به دهليزهاه ماهيچ ارتباط) در محل 1

  كند. مي برطرف را قلب غذايي و تنفسي نيازهاي كند، مي عبور قلب وندر از كه خوني) 2

  شود. هاي قلب مي هاي بطن سبب باز و بسته شدن دريچه ) انقباض ماهيچه3

  شود. مي قسمت آن در خون جريان شدن طرفهيك باعث مواد گردش دستگاه از بخشي هر در ها دريچه وجود) 4

  ....................اي  در بين سازوكارهاي تهويه - 6

  تري افزايش داده است. هاي هوادار پستانداران، كارايي تنفس را به ميزان بيش هاي هوادار عقاب نسبت به كيسه ) كيسه1

  شود. ها مي وسيله مكش حاصل از فشار منفي قفسه سينه، وارد شش ) در انسان هوا به2

  ها شود. ر قرار دارد تا هوا با فشار وارد آنهاي هوادا ترين كيسه هاي پرندگان در مجاورت انتهايي ) شش3

  شود. هاي دهان و بيني قورباغه ايجاد مي ) پمپ فشار مثبت در قورباغه به كمك ماهيچه4

 .................... گفت توان مي - 7

 .كند مي گرم را هوا كه دارد وجود ضخيم ديواره با ها رگ از وسيعي اي شبكه ،بيني در) 1

 .دارد نقش تنفس دستگاه به ورودي هواي كردن مرطوب و گرم در مخاطي ترشحات) 2

 .باشد باز هميشه ناي مجراي تا شود مي سبب ناي عضلاني ديواره) 3

 .است شده تشكيل گليكوپروتئيني هاي رشته از حبابك ديواره عروق پوششي هاي ياخته پايه غشاي) 4

 .................... هيدر و پشه تنفسي دستگاه در - 8

 .باشند داشته گازي تبادلات توانند مي و هستند هوا مجاورت در بدن هاي ياخته ههم) 1

 .كند مي كمك ها ياخته تمام مجاورت در هوا قرارگيري به بدن سطح در تنفسي منافذ وجود) 2

 .ندارد وجود تنفس براي اي ويژه ساختار ياخته، همه مجاورت در هوا حضور به توجه با) 3

 .دارد وجود گازها تبادل براي تنفسي ويژه ساختار پارامسي، مثل ها ياخته تك برخلاف) 4

 

 

 

 

 



 .................... انسان در تنفس تنظيم براي - 9

 .شود مي خارجي اي دنده بين عضلات انقباض يافتن پايان سبب مستقيماً مغزي پل در تنفس مركز) 1

 .دارد نقش نيز بلع در كه باشد يم مغز از قسمتي توسط خارجي اي دنده بين عضلات انقباض تحريك) 2

 . كند تنظيم را دم زمان مدت تواند مي دارد، نقش ديافراگم عضله انقباض تحريك در كه مركزي) 3

 .ندارند تنفس تعداد و عمق افزايش در نقشي خوني گازهاي سطح) 4

 .................... خوار گياه حشره نوعي گوارش لوله در -10

 .شود مي آغاز دهان درون ذاييغ مواد مكانيكي گوارش) 1

 .شود مي خرد هايي دندانه توسط غذا دارد، قرار مري انتهاي حجيم بخش از بعد كه كوچكي بخش در) 2

 .شود مي انجام معده درون معده هاي آنزيم توسط شيميايي گوارش) 3

 .شوند مي دفع مخرج طريق از مستقيماً روده از بعد نيافته گوارش مواد) 4

 شود؟ مي يافت زير هاي بخش از يك كدام در ترتيب به زير مواد زا كدام هر - 11

 »گاسترينـ  فسفوليپيدـ  كربنات بي ـ آميلاز«

 معده كيموس صفراوي، مشترك مجراي دهان، دهان،) 2  معده كيموس معده، كيموس باريك، روده بزرگ، روده) 1

 دههدواز دهان، معده، باريك، روده) 4    خون دوازدهه، دهان، مري،) 3

 شود؟ مي ديده عصبي بافت و پوششي بافت پيوندي، بافت سه هر گوارش لوله هاي لايه كدام در -12

 داخل از لايه خرينآ و اولين) 2    داخل از لايه سومين و دومين) 1

 خارج از لايه خرينآ فقط) 4    خارج از لايه سومين فقط) 3

 است؟ حيات هاي ويژگي ازيك  كدام دهنده نشان ترتيب به خواركنندگاننش در قسمتي چهار معده و پرندگان در هوادار هاي كيسه وجود -13

 محيط با سازش محيط، با سازش) 2    محيط به پاسخ ايستايي، هم) 1

 ايستايي هم انرژي، از استفاده و بذج فرايند) 4    محيط به پاسخ محيط، با سازش) 3

 .................... گفت توان نمي اسمز و ساده انتشار درباره -14

 .ندارند نياز ATP انرژي به) 2  .شوند مي انجام غشايي هاي پروتئين به نياز بدون) 1

 .باشند مي مواد انتقال هاي روش از) 4    .ندارند نقشي ايستايي هم در) 3

 .................... گفت توان مي - 15

 .آورند مي وجود به را اجتماع يك دارند، تعامل هم با كه گوناگوني هاي جمعيت) 1

 .شود نمي انجام ترشحي و شوند مي هدايت معده سمت به مواد فقط مري درون) 2

 .دارد قرار پشت در حنجره و جلو در مري ،حلق انتهاي دوراهي در) 3

 .دارد پيوسته استراحت اسكلتي ماهيچه همانند قلبي ماهيچه) 4

  »شود. نيز ساخته مي ....................گردد،  يافت مي ....................در هر ياخته انسان كه «كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -16

  ) ليپوپروتئين پرچگال ـ كلريدريك اسيد2  چگال ) پپسينوژن ـ ليپوپروتئين كم1

  چگال ) كلسترول ـ ليپوپروتئين كم4  هاي صفراوي ـ نوعي فسفوليپيد ) نمك3

  است؟ نادرستتخواني هاي آبششي يك ماهي اس كدام عبارت، درباره تيغه -17

  ) محل انجام تبادلات گازهاي تنفسي هستند.2    ها جريان دارد. ) آب در طرفين آن1

  باشد. فاقد مويرگ مي) 4  هاي آبششي جاي دارند. ) درون رشته3

  ؟يستناي از ساختار بافتيِ ديواره ناي كه در تماس با لايه مخاط قرار دارد، صادق  در انسان، كدام مورد، درباره لايه - 18

  هاي خوني و اعصاب است. ) داراي رگ2    ) تعدادي غدد ترشحي دارد.1

 دار دارد. اي مژك هاي استوانه ) ياخته4  اي چسبيده است. ) به لايه غضروفي ـ ماهيچه3

  مطابق با شكل مقابل، كدام عبارت صحيح است؟ -19

  ت.اي اندك اس )، حاوي بافت پيوندي با ماده زمينه3) برخلاف بخش (2) بخش (1

  )، بيش از يك نوع رشته پروتئيني دارد.2) همانند بخش (1) بخش (2

  )، ساختاري حاوي صفحات بينابيني دارد.4) همانند بخش (3) بخش (3

 اي اندك دارد. ياخته هايي با فضاهاي بين )، ياخته1) برخلاف بخش (4) بخش (4

 

 

  



  كند؟ طور مناسب كامل مي ، چند مورد، عبارت زير را بههاي مختلف قلب انسان هاي ايجاد شده در بخش در ارتباط با تحريك - 20

  »....................شود،  منتقل مي ....................كه موج الكتريكي به  طور معمول در انسان، زماني به«

  گردد. ها ـ انقباض دهليزها آغاز مي اي درون ديواره بطن الف) تارهاي ماهيچه

  يابد. ها پايان مي ها ـ انقباض بطن بطنبين دهليزها و  يقب) لايه عا

  ها آغاز شده است. دهليزي بطني ـ مرحله انقباض بطن  پ) گره

  ها ـ انقباض دهليزها پايان يافته است. اي ديواره بين بطن ت) تارهاي ماهيچه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................شكل مقابل، در ارتباط با بافتي است كه  -21

  گير را دارد. ) نقش ضربه1

  دهد. اي آن را خوناب تشكيل مي اي زمينه ) ماده2

  هاي خود بخشي به نام غشاي پايه دارد. ) در زيرياخته3

  تري دارد. هاي كلاژن بيش ) نسبت به پشتيبان بافت پوششي رشته4

  ....................كبدي  سياهرگ فوق ....................سياهرگ باب كبدي  - 22

  كند. ) برخلاف ـ خون لوله گوارش را از كبد خارج مي2    شود. از كبد خارج مي) همانند ـ 1

  كند. ) برخلاف ـ مواد مغذي جذب شده را به كبد منتقل مي4  ) همانند ـ مستقيماً به بزرگ سياهرگ زيرين متصل است.3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 23

  »....................ها  نايژك ....................هاي حبابكي  كيسه«

  باشند. ) همانند ـ داراي لايه مخاطي مي2    باشند. ) برخلاف ـ داراي مژك مي1

  هاي اصلي دارند. تري از نايژك ) همانند ـ تعداد بيش4    ) برخلاف ـ حلقه غضروفي دارند.3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 24

  »شود. مي ....................رنگ آن  ....................و با دميدن به محلول  ....................رنگ آن  ....................به درون محلول  ....................با دميدن «

1(CO2 2  شود ـ برم تيمول بلو ـ شيري ـ آب آهك ـ زرد مي(CO2 شود ـ آب آهك ـ زرد ـ برم تيمول بلو ـ شيري مي  

3(CO2 4  شود ـ برم تيمول بلو ـ آبي ـ آب آهك ـ شيري مي(CO2 شود ـ برم تيمول بلو ـ زرد ـ آب آهك ـ شيري مي  

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي - 25

  »....................صداي دوم قلب  ....................ل قلب صداي او«

  رسد. ) برخلاف ـ كوتاه است و قوي به گوش مي2  هاي قلب است. ) همانند ـ مربوط به باز و بسته شدن دريچه1

  شود. ها شنيده مي ) برخلاف ـ در طول استراحت بطن4  شود. ) همانند ـ هنگام انقباض دهليزها شنيده نمي3


